
Ricomponi i numeri sul quaderno, seguendo l’esempio.

2 dak 5 uk 3 h 5 da 8 u = 20000 + 5000 + 300 + 50 + 8 = 25 358

6 uM 3 hk 1 uk 4 da 9 u =

2 daM 6 uM 8 dak 3 uk 7 h =

4 uM 9 dak 5 uk 7 h 3 da 6 u =

Esegui ed individua il risultato giusto.

{25 : 5 + 2 × [49 : 7 + 3 × (21 : 3 + 3 × 1) + 3]  5} : 2 =      − 40  45   50

{34 + 6 × [25 × 4  2 × (4 × 5 : 1  10)  35 : 7]}  390 =   − − − − 94  4  86

Completa le frasi con i seguenti termini:

più – multiplo – apparente – maggiore – minore - meno

• Una frazione  propria quando il numeratore ………… del denominatore. Una è è
frazione propria vale …………dell’intero.

• Una frazione  impropria quando il numeratore  ……………del denominatore. è è
Una frazione impropria vale ……………dell’intero.

• Una frazione  …………quando il numeratore e il denominatore sono uguali o il è
numeratore  ……………… del denominatore. Una frazione apparente equivale alè
numero intero che si ottiene dividendo numeratore per denominatore.

Calcola il valore delle seguenti frazioni seguendo l’esempio.

2  3 di 18 = (18 : 3) × 2 = 6 × 2 = 12      ⁄

          18

6 6 6

   12 

3  5 di 150 =………………⁄

4  7  di 63 =⁄



Calcola il valore delle seguenti frazioni.

3⁄9 di 207 =

1⁄7 di 77 =

4⁄5 di 1625 =

4⁄5 di 1460 =

2⁄3 di 1323 =

3⁄8 di 920 =

5⁄6 di 1944 =

Metti in colonna e calcola le seguenti operazioni.

457 + 28,4 + 12,82 =

175,3 + 0,75 + 647,53 =

14,682 + 107,4 + 4,82 =

847,52  0,218 =−

2135  74,286 =−

906,34  57,682 =−


